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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 (ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 79/2013(3)(Ε)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΛΕΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΕΝΑΝΤΙΟΝ 

ΤΟΥ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ «ΣΙΓΜΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 17 Σεπτεμβρίου, 2014 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου Μαίρη Κουτσελίνη, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου 

Κολότα και Σπυρούλας Χριστοδούλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των κανονισμών 24(1)(α) και 24(3) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Οι πιο πάνω κανονισμοί αναφέρουν τα εξής: 

 

24(1)(α)         Τα δελτία ειδήσεων προπαρασκευάζονται και μεταδίδονται 

με ακρίβεια, αντικειμενικότητα, αμεροληψία, πολυμέρεια και 

τη μεγαλύτερη δυνατή  πληρότητα· 

 

24 (3)   Απαγορεύεται η μετάδοση ονομάτων νεκρών, τραυματιών, 

αγνοουμένων, θυμάτων ναυαγίων και ελλειπόντων, πριν να 

είναι απόλυτα βεβαιωμένο ότι έχουν ενημερωθεί οι στενοί 

συγγενείς. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της 

ημερομηνίας 30.5.2014, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 
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«Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας». 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού, εκτίθενται πιο κάτω: 

 

    

1. Στις 12.10.2013 μεταξύ των ωρών 20.00-21.00, ρεπορτάζ που μεταδόθηκε κατά 

τη διάρκεια του δελτίου ειδήσεων, δεν προκατασκευάστηκε ούτε μεταδόθηκε με 

ακρίβεια, αντικειμενικότητα, αμεροληψία, πολυμέρεια και τη μεγαλύτερη δυνατή  

πληρότητα, κατά παράβαση του κανονισμού 24(1)(α) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Συγκεκριμένα μεταδόθηκαν τα ακόλουθα: 

 

Παρουσιαστής: Φρικτό θάνατο βρήκαν τα ξημερώματα δύο νεαροί. Αστυνομική 

περίπολος τους αντιλήφθηκε όταν εντόπισε φωτιά στον αυτοκινητόδρομο και εντόπισε τα 

άψυχα σώματα των δύο παιδιών απανθρακωμένα στο όχημα στο οποίο επέβαιναν. 

Ενημέρωση Έλενα Λουκά.  

 

Ρεπορτάζ: Με τον χειρότερο τρόπο έσβησαν τα όνειρα ακόμη δύο νέων τα ξημερώματα 

στην άσφαλτο. Νεκροί είναι ο εικοσάχρονος Λοίζος Μαρκαντώνης και από τον Κόρνο και 

η δεκαενιάχρονη Ελένη Κολάνη από Σιά. Κάηκαν μέσα στο αυτοκίνητο το οποίο επέβαιναν 

μετά από μια σφοδρότατη σύγκρουση ενώ επέστρεφαν από συνάντηση. Λίγο μετά τις δύο τα 

ξημερώματα, μέλη της αστυνομίας ενώ βρίσκονταν σε περιπολία στον αυτοκινητόδρομο 
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Λεμεσού-Λευκωσίας, αντιλήφθηκαν τη φωτιά στο δρόμο Λυμπιών – Αλάμπρας, παρά τη 

βιομηχανική περιοχή Αλάμπρας.   

 

Δηλώσεις Δ.Δημητρίου (Διευθυντή Τροχαίας Α.Κ.): Παρεξέκλινε της πορείας του προς 

τα αριστερά, χτύπησε σε τσιμεντένιο περιτοίχισμα και ακολούθως κατέληξε σε χωμάτινο 

αυλάκι. Φαίνεται ότι μετά τη σύγκρουση ξέσπασε πυρκαγιά, με αποτέλεσμα τα δύο 

πρόσωπα να απανθρακωθούν μέσα στο αυτοκίνητο.  

 

Ρεπορτάζ: Επί τόπου κλήθηκαν μέλη της πυροσβεστικής υπηρεσίας, τα οποία προχώρησαν 

σε κατάσβεση της φωτιάς. Για τους δύο νέους ωστόσο, ήταν πλέον αργά. Είχαν αφήσει την 

τελευταία τους πνοή, μέσα σε μια άμορφη μάζα σιδερικών. Αυτοψία στη σκηνή διενήργησε 

ο ιατροδικαστής Νικόλας Χαραλάμπους.  

 

Δηλώσεις Δ.Δημητρίου (Διευθυντή Τροχαίας Α.Κ.): Εκ πρώτης όψεως, φαίνεται να 

υπήρχε ταχύτητα γιατί η σύγκρουση ήταν βίαιη πάνω στο περιτοίχισμα και ακολούθως 

περιστράφηκε το αυτοκίνητο και κατέληξε σε μια απόσταση σε χωμάτινο αυλάκι. Εν πάση 

περιπτώσει όμως τα ακριβή αίτια θα διερευνηθούν μέσα από τις εξετάσεις που θα 

διενεργήσουμε.  

 

Ρεπορτάζ: Τα ακριβή αίτια θανάτου των δύο άτυχων νεαρών, ενδεχομένως να 

διαπιστωθούν μετά τη νενομισμένη νεκροτομή επί της σωρού τους από τον ιατροδικαστή 

Νικόλα Χαραλάμπους, αύριο το απόγευμα.  . Επίσης, η ταυτότητά τους θα επιβεβαιωθεί 

με τη μέθοδο του DNA. 

 

 

2. Στις 12.10.2013 μεταξύ των ωρών 20.00-21.00,  σε ρεπορτάζ το οποίο 

προβλήθηκε στα πλαίσια του δελτίου ειδήσεων, μεταδόθηκαν τα ονομάτων 

νεκρών, πριν να είναι απόλυτα βεβαιωμένο ότι έχουν ενημερωθεί οι στενοί 

συγγενείς, κατά παράβαση του κανονισμού 24(3) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 
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Ο οργανισμός υπόβαλε τις απόψεις του με επιστολή των δικηγόρων του ημερομηνίας 

14.7.14. (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄), στην οποία αναφέρει ότι αρνείται τις κατηγορίες που 

αντιμετωπίζει.  

 

Συγκεκριμένα, ο οργανισμός ισχυρίζεται ότι αναφορικά με τον Πίνακα Α΄ ημερομ. 

28.5.14, δεν διευκρινίζεται σε ποιο σημείο του, το επίδικο ρεπορτάζ πάσχει από έλλειψη 

ακρίβειας, αντικειμενικότητας, αμεροληψίας, πολυμέρειας και πληρότητας και θεωρεί 

την κατηγορία γενική και αόριστη. Η Αρχή απορρίπτει τον πιο πάνω ισχυρισμό του 

οργανισμού. Οι κατηγορίες δεν είναι ούτε γενικές ούτε αόριστες. Αναφορικά με την 

παράβαση του κανονισμού 24(1)(α) η Αρχή παρατηρεί τα εξής: Σύμφωνα με τα 

γεγονότα, όπως αυτά έχουν καταγραφεί στον Πίνακα Α’,  ο Διευθυντής Τροχαίας της 

Αστυνομίας, ανέφερε ότι:  «Εκ πρώτης όψεως, φαίνεται να υπήρχε ταχύτητα γιατί η 

σύγκρουση ήταν βίαιη πάνω στο περιτοίχισμα και ακολούθως περιστράφηκε το 

αυτοκίνητο και κατέληξε σε μια απόσταση σε χωμάτινο αυλάκι. Εν πάση περιπτώσει 

όμως τα ακριβή αίτια θα διερευνηθούν μέσα από τις εξετάσεις που θα διενεργήσουμε.» 

Το ίδιο το ρεπορτάζ συνεχίζει και αναφέρει ότι «Τα ακριβή αίτια θανάτου των δύο 

άτυχων νεαρών, ενδεχομένως να διαπιστωθούν μετά τη νενομισμένη νεκροτομή επί της 

σωρού τους από τον ιατροδικαστή Νικόλα Χαραλάμπους, αύριο το απόγευμα.  Επίσης, η 

ταυτότητά τους θα επιβεβαιωθεί με τη μέθοδο του DNA.» 

 

Ως  εκ τούτου, οι αρχικές αναφορές του ίδιου ρεπορτάζ ότι  «Φρικτό θάνατο βρήκαν τα 

ξημερώματα δύο νεαροί», η αναφορά σε ότι τα σώματα των παιδιών ήταν 

απανθρακωμένα,  όπως επίσης και η ανακοίνωση των ονομάτων των θυμάτων προτού 

ακόμα διενεργηθούν οι απαραίτητες έρευνες, δεν αποτελούν στοιχεία αντικειμενικότητας 

και ακρίβειας, αλλά στοιχεία υπερβολής.  

 

Αναφορικά με την παράβαση του κανονισμού 24(3) και τους ισχυρισμούς του 

οργανισμού ότι τα ονόματα των δύο νεκρών είχαν αναφερθεί από τις επίσημες Αρχές της 

Αστυνομίας και συγκεκριμένα από τον «τότε Διευθυντή Τροχαίας Αρχηγείου 

Αστυνομίας κ Δημήτρη Δημητρίου», η Αρχή επισημαίνει ότι ο κ. Δημητρίου 

παρουσιάζεται στο ρεπορτάζ να αναφέρει ότι «η ταυτότητά τους (των νεκρών) θα 

επιβεβαιωθεί». Παρόλο που από τα γεγονότα του Πίνακα Α’ προκύπτει ότι η ταυτότητα 

των θυμάτων, μέχρι τη στιγμή της μετάδοσης του ρεπορτάζ, δεν ήταν απόλυτα 

επιβεβαιωμένη, η Αρχή προχώρησε και σε εξασφάλιση σχετικής κατάθεσης αναφορικά 
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με το θέμα, από τον Διευθυντή Τροχαίας της Αστυνομίας κ. Δ. Δημητρίου. 

(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’).  

 

Ο κ. Δημητρίου στην κατάθεση του αναφέρει τα πιο κάτω: …στις δηλώσεις προς τα 

Μ.Μ.Ε, σε καμία περίπτωση αναφέρθηκα σε ονόματα προσώπων. Περαιτέρω, τόνισα ότι 

η ταυτοποίηση των δύο απανθρακωμένων πτωμάτων, θα εξακριβωθεί με τη μέθοδο 

DNA. Ωστόσο σε ερώτηση που τέθηκε σε μένα, off the record, κατά πόσο οι συγγενείς των 

θυμάτων ενημερώθηκαν, απάντησα ότι η Α.Κ. είχε ενημερώσει μετά από πληροφορίες και 

στοιχεία που περισυνέλεξε, τους συγγενείς των δύο θυμάτων.  

 

Ενισχυτικά, αναφέρεται ότι το Αστυνομικό Δελτίο αρ. 3 ημερομ. 12.10.13, 

(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ’) δεν κάνει καμία απολύτως αναφορά στα ονόματα των θυμάτων, 

ούτε και στα ακριβή αίτια του θανάτου τους.  

 

Τέλος, η Αρχή επισημαίνει ότι οι πρόνοιες του κανονισμού 24(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), είναι 

απόλυτες και ξεκάθαρες αφού, σύμφωνα με αυτόν:  

Απαγορεύεται η μετάδοση ονομάτων νεκρών, τραυματιών, αγνοουμένων, θυμάτων 

ναυαγίων και ελλειπόντων, πριν να είναι απόλυτα βεβαιωμένο ότι έχουν ενημερωθεί οι 

στενοί συγγενείς. 

 

Από την άλλη, η Αρχή δεν μπορεί να μη λάβει σοβαρά υπόψη τους ισχυρισμούς του 

οργανισμού ότι «το δυστύχημα έλαβε χώρα τα ξημερώματα της 12
ης

 Οκτωβρίου 2013 

και το εν λόγω ρεπορτάζ, όπου αναφέρθηκαν τα ονόματα  των θυμάτων μεταδόθηκε 

πολύ αργότερα και συγκεκριμένα το επόμενο βράδυ».  

 

Αναφορικά με όλα τα πιο πάνω, η Αρχή επισημαίνει ότι ο οργανισμός όφειλε να 

προπαρασκευάσει το ρεπορτάζ του με αντικειμενικότητα και βάση τα επίσημα στοιχεία 

που κατείχε, χωρίς να προχωρήσει σε μετάδοση των ονομάτων των θυμάτων και χωρίς 

να προβεί σε υπερβολές αναφορικά με την αιτία θανάτου τους (π.χ. Φρικτός θάνατος, 

απανθρακωμένα).  Εξάλλου, το ίδιο το ρεπορτάζ στο τέλος του, αναφέρει ότι: «Τα 

ακριβή αίτια θανάτου των δύο άτυχων νεαρών, ενδεχομένως να διαπιστωθούν μετά τη 

νενομισμένη νεκροτομή επί της σωρού τους από τον ιατροδικαστή Νικόλα Χαραλάμπους, 

αύριο το απόγευμα.»  Ως εκ τούτου, από τη στιγμή που όλες οι έρευνες βρίσκονταν σε 
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εξέλιξη, καθώς επίσης και επειδή το όλο θέμα δεν αφορούσε σε θέμα δημοσίου 

συμφέροντος, ο οργανισμός όφειλε, βάση της σχετικής νομοθεσίας, να είναι πιο 

προσεκτικός.  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, και 

κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του ψηφιακού δίσκου με το ρεπορτάζ, κρίνουμε 

ότι: 

 

Στις 12.10.2013 μεταξύ των ωρών 20.00-21.00, ρεπορτάζ που μεταδόθηκε κατά τη 

διάρκεια του δελτίου ειδήσεων, δεν προκατασκευάστηκε ούτε μεταδόθηκε με ακρίβεια, 

αντικειμενικότητα, αμεροληψία, πολυμέρεια και τη μεγαλύτερη δυνατή  πληρότητα, κατά 

παράβαση του κανονισμού 24(1)(α) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Στις 12.10.2013 μεταξύ των ωρών 20.00-21.00,  σε ρεπορτάζ το οποίο προβλήθηκε στα 

πλαίσια του δελτίου ειδήσεων, μεταδόθηκαν τα ονομάτων νεκρών, πριν να είναι απόλυτα 

βεβαιωμένο ότι έχουν ενημερωθεί οι στενοί συγγενείς, κατά παράβαση του κανονισμού 

24(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, ο οργανισμός σε τέτοιες περιπτώσεις, οφείλει να επιδεικνύει την 

αρμόζουσα ευαισθησία απέναντι στις οικογένειες των θυμάτων, οι οποίες, πέραν του 

μεγάλου πόνου που έχουν να διαχειριστούν, αναγκάζονται να έρχονται σε επαφή με 

διάφορες υπερβολές εκ μέρους των τηλεοπτικών οργανισμών, με αποτέλεσμα αυτό να 

δυσχεραίνει την εύθραυστη ψυχολογική τους κατάσταση, τη δεδομένη στιγμή. Για 

παράδειγμα, στην περίπτωση αυτή η πιθανότητα τα δύο άτομα να έχασαν ακαριαία τη 

ζωή τους λόγω της υπερβολικής ταχύτητας και βίαιης σύγκρουσης, ήταν πολύ πιο πιθανή 

παρά να ισχυριστεί κανείς ότι ο θάνατός τους ήταν φρικτός, υπονοώντας φυσικά ότι 

κάηκαν - αφού στη συνέχεια αναφέρεται ότι το όχημα πήρε φωτιά και ότι τα σώματα των 

νεκρών ήταν απανθρακωμένα-, ειδικά αν λάβει κανείς υπόψη ότι  τα ακριβή αίτια 

θανάτου ακόμη δεν είχαν δημοσιοποιηθεί.  

 

 Η Αρχή κρίνει ότι όλα τα πιο πάνω, αποτελούν ένα ενδεικτικά κακό παράδειγμα 

χειρισμού τέτοιων περιστατικών, εκ μέρους του οργανισμού.   
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Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις των 

κανονισμών 24(1)(α) (υποστοιχείο 1) και 24(3) (υποστοιχείο 2) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στον οργανισμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, 

επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον 

οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για 

σκοπούς επιβολής κύρωσης μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της 

παρούσας. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η 

Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

                                                                               

 

 

 

                                                                                     (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

 

 
 

                                                                      Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
Χ.Π. 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 79/2013(3)(Ε)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΕΝΑΝΤΙΟΝ 

ΤΟΥ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ «ΣΙΓΜΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 29 Οκτωβρίου, 2014 

 

Ενώπιον:  κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου, Μαίρης  Κουτσελίνη, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, 

Τίτου Κολώτα και Σπυρούλας Χριστοδούλου, Μελών.  

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

Στις 17 Σεπτεμβρίου 2014, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις των κανονισμών 24(1)(α) και 24(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Οι πιο πάνω κανονισμοί αναφέρουν τα εξής: 

 

24(1)(α)         Τα δελτία ειδήσεων προπαρασκευάζονται και μεταδίδονται 

με ακρίβεια, αντικειμενικότητα, αμεροληψία, πολυμέρεια και 

τη μεγαλύτερη δυνατή  πληρότητα· 

24 (3)   Απαγορεύεται η μετάδοση ονομάτων νεκρών, τραυματιών, 

αγνοουμένων, θυμάτων ναυαγίων και ελλειπόντων, πριν να 

είναι απόλυτα βεβαιωμένο ότι έχουν ενημερωθεί οι στενοί 

συγγενείς. 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στον οργανισμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση 

της, επιβαλλομένων κυρώσεων. 
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Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον 

οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των παραβάσεων για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή  με επιστολή της ημερομ. 30.9.2014 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να 

υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε 

δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της επιστολής. Τονίστηκε επίσης ότι σε 

περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η 

Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

 

Ο οργανισμός, υπέβαλε τις απόψεις του για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, με επιστολή 

της Δικηγόρου του κ. Βαρτενής Κασαπιάν, 13.10.14 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄).  

 

Ο οργανισμός στην πιο πάνω επιστολή απολογείται για τη διάπραξη των αδικημάτων και 

υπόσχεται ότι από τούδε και στο εξής θα είναι πιο προσεκτικός. Yποστηρίζει ωστόσο ότι 

κύριος σκοπός του ήταν να ενημερώσει το τηλεοπτικό κοινό με τον πληρέστερο δυνατό 

τρόπο  και ότι πέραν της φράσης «Βρήκαν φρικτό θάνατο», δεν υπάρχουν άλλα σημεία 

υπερβολής στην παρουσίαση του συμβάντος. Περαιτέρω, ισχυρίζεται ότι μετέδωσε τα 

ονόματα των θυμάτων αφού έλαβε προφορική διαβεβαίωση από το Διευθυντή της 

Τροχαίας ότι οι συγγενείς είχαν ενημερωθεί για το δυστύχημα.   

 

Η Αρχή αποδέχεται την απολογία του οργανισμού λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη και το 

γεγονός ότι, όπως ο ίδιος ο οργανισμός παραδέχεται, «εσφαλμένα θεώρησε ότι η 

ταυτοποίηση με τη μέθοδο D.N.A. αποτελούσε απλώς τυπικό μέρος της διαδικασίας 

…και ένεκα τούτου αποφάσισε να ανακοινώσει τα ονόματα πριν διεκπεραίωση της 

εξέτασης.»  

 

Ωστόσο η Αρχή επαναλαμβάνει ότι «ο οργανισμός σε τέτοιες περιπτώσεις, οφείλει να 

επιδεικνύει την αρμόζουσα ευαισθησία απέναντι στις οικογένειες των θυμάτων, οι 
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οποίες, πέραν του μεγάλου πόνου που έχουν να διαχειριστούν, αναγκάζονται να έρχονται 

σε επαφή με διάφορες υπερβολές εκ μέρους των τηλεοπτικών οργανισμών, με 

αποτέλεσμα αυτό να δυσχεραίνει την εύθραυστη ψυχολογική τους κατάσταση, τη 

δεδομένη στιγμή. Για παράδειγμα, στην περίπτωση αυτή η πιθανότητα τα δύο άτομα να 

έχασαν ακαριαία τη ζωή τους λόγω της υπερβολικής ταχύτητας και βίαιης σύγκρουσης, 

ήταν πολύ πιο πιθανή παρά να ισχυριστεί κανείς ότι ο θάνατός τους ήταν φρικτός, 

υπονοώντας φυσικά ότι κάηκαν - αφού στη συνέχεια αναφέρεται ότι το όχημα πήρε 

φωτιά και ότι τα σώματα των νεκρών ήταν απανθρακωμένα-, ειδικά αν λάβει κανείς 

υπόψη ότι  τα ακριβή αίτια θανάτου ακόμη δεν είχαν δημοσιοποιηθεί.» 

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη 

της όλα τα ενώπιον της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών παραστάσεων 

του οργανισμού, οι οποίες εκφράστηκαν μέσω του δικηγόρου του, καθώς επίσης και την 

όλη συμπεριφορά του οργανισμού ως προς τη διάπραξη παρόμοιας φύσεως παραβάσεων, 

αποφασίζει να επιβάλει στον οργανισμό κυρώσεις για τις παραβάσεις που έγιναν στις  

12.10.13, ως ακολούθως: 

 

 Για την παράβαση του κανονισμού 24(1)(α) (υποστοιχείο 1) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000), το διοικητικό πρόστιμο των  €500.  

 Για την παράβαση του κανονισμού 24(3) (υποστοιχείο 2) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), την κύρωση 

της Προειδοποίησης.  

 

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

συνολικό διοικητικό πρόστιμο των €500 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

μέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης.   
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           (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

              Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                 Αρχής  Ραδιοτηλεόρασης  Κύπρου 
Χ.Π. 
 


